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 فلسفة إعداد معلم التربية الرياضية بين الواقع والمعلن

 أ9م9د9 إيهاب عادل فوزي 
كلية  –أستاذ مساعد بقسم المناهج وطرق التدريس 

 جامعة حلوان –ربية الرياضية للبنين بالهرم الت
 ملخص البحث

تنمية قدرات معلم التربية الرياضية لاستيعاب التقنيات التي يتعامل معها، استهدف البحث 
ترجمة أهداف فلسفة التربية الرياضية في أرض الواقع ، و ولكي يستفيد منها كاملًا بإعداد الدرس

تطوير برامج إعداد ، و استراتيجية ونظم الإعداد المعاصر للمعلمعلى هيئة برامج تعليمية، وتقويم و 
استخدم الباحث المنهج الوصفي وأداته استبانة بشكلها و  ،المعلم بما يتواكب مع التحديات المعاصرة

ومن ، ( أساسي للتطبيق12( استطلاعي، )16( معلم منهم )66)قولمها  عينةعلى  الأكاديمي
ز الأول للتعرف علي أهداف تدريس التربية الرياضية للمرحلتين احتل المرك أهم نتائج البحث

ويقصد فيها المستوى  Depthالإعدادي والثانوي العام الحكومي العبارة التي تنص على )العمق 
ات العامة( بنسبة العام للياقة البدنية للتلاميذ واختيار الألعاب والرياضات المناسبة لتأهيلهم للمسابق

احتل المركز الأول للتعرف علي المعايير التي تفتقد في التطوير في عقل  ،(%81.1موافقة )
وفكر معلم التربية الرياضية وكذلك الأهداف التربوية للتدريس العبارة التي تنص علي )أما الثانوي 
فيعتمد علي مفهوم التعلم الإيجابي وأساسه هو التجريب العملي للوصول إلى فنيات المهارة 

 (.%87.7ب بالفهم والإقناع( بنسبة موافقة )المقدمة للطلا
 المقدمة ومشكلة البحث

يقلالالاول رسلالالاول ا  "صلالالالى ا  عليلالالاه وسلالالالم" إن ا  وملائكتلالالاه وأهلالالال السلالالاموات والأرض حتلالالاى  
النمل في جحرها، وحتى الحوت في جوف البحر، ليصلون على معلم )الناس الخير( صدق رسول 

 ا .
الإشراف عللاى التربيلاة العمليلاة بالملادارس الثانويلاة الحكوميلاة وقد لاحظ الباحث أثناء تكليفه ب

أن مدرسلالاي التربيلالاة الرياضلالاية يطبقلالاون الملالانهج العمللالاي النمطلالاي لفتلالارة محلالادودة ملالان الحصلالاة، والبلالااقي 
يترك لعب حر بالملعب المخطط )الواحلاد( متعلادد الأغلاراض للألعلااب الجماعيلاة فقلاط، ويقلاوم بلاالتعلم 

 .Formal Educationالرسمي 
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، Un Formal Educationعلاد انتهلااء اليلاوم الدراسلاي فيكلاون التعللايم غيلار الرسلامي أملاا ب
وذللالاك بمراكلالالاز الشلالاباب والسلالالااحات المختلفلالاة وبعلالالاض الأنديلالاة، ويكلالالاون ملاحظلالاات المعللالالام أثنلالااء تنفيلالالاذ 
الحصة بالملعب على الطلاب الذين لديهم مهارات جيدة سابقة، وذو أجسلاام تلاتلاءم ملاع نلاوع اللعبلاة 

 Epistemologyحظلالاات المعللالام، كلالاذلك لاحلالاظ الباحلالاث أن المعرفلالاة العلميلالاة وذللالاك ملالان خلالالال ملا
Theory  لمعلملالاي التربيلالاة الرياضلالاية أصلالابحت ضلالاعيفة نتيجلالاة علالادم الاعتملالااد عللالاى الجديلالاد فلالاي طلالارق

تلالالالادريس التربيلالالالاة العمليلالالالاة الداخليلالالالاة بالكليلالالالاة، وكلالالالاذلك طلالالالارق التلالالالادريس والمسلالالالاتجدات والمراجلالالالاع العربيلالالالاة 
 والأجنبية.

فلالاي نقلالاص  بحلالاث فلالاي إعلالاداد معللالام التربيلالاة الرياضلالاية فلالاي ركلالاائز ثلاثلالاة هلالايوتتمثلالال مشلالاكلة ال 
الأجهزة والأدوات الحديثة والبرامج المتطورة المبنيلاة عللاى الفكلار والجلاودة، وكلاذلك بيئلاة اللاتعلم وأيضلاا 
الإعلالالاداد والمهلالالاام والأشلالالاخاص، هلالالاذا هلالالاو الواقلالالاع فلالالاي مدارسلالالانا. والملالالاأمول فلالالاي جلالالاودة طرائلالالاق التلالالادريس 

عللايم والتعلارف عللاى المقترحلاات التلاي يقلادمها الطلالاب لجلاودة تدريسلاهم. مملاا دعلاا وجودة تكنولوجيا الت
الباحث إلى الخوض إلى التركيز على عنصر أساسي في كيفيلاة إعلاداد معللام التربيلاة الرياضلاية بلاين 
المعللان والواقلالاع ودراسلالاة الفجلالاوة بينهملالاا ومحاوللالاة تبصلالاير القلالاائمين عللالاى إعلالاداد معللالام التربيلالاة الرياضلالاية 

لمنطقيلالالاة التلالالاي جعللالالات هنلالالااك فجلالالاوة بلالالاين الملالالادركات والقلالالايم والمهلالالاارات التدريسلالالاية لإعلالالاداد بالمعوقلالالاات ا
 التربية الرياضية.
 أهداف البحث:

تنمية قدرات معللام التربيلاة الرياضلاية لاسلاتيعاب التقنيلاات التلاي يتعاملال معهلاا، ولكلاي يسلاتفيد   -1
 منها كاملًا بإعداد الدرس.

ض الواقلاع عللاى هيئلاة بلارامج تعليميلاة، وتقلاويم ترجمة أهداف فلسفة التربية الرياضلاية فلاي أر   -0
 واستراتيجية ونظم الإعداد المعاصر للمعلم.

 تطوير برامج إعداد المعلم بما يتواكب مع التحديات المعاصرة.  -7
 تساؤلات البحث: 

 ما هي أهداف تدريس التربية الرياضية للإعدادي والثانوي العام الحكومي؟  -1
 لدي معلمي التربية الرياضية؟ ما هي الأهداف التربوية للتدريس  -0
 ما هي سياسات واستراتيجيات معلم التربية الرياضية؟  -7
 ما هي الفلسفة المصرية في الرياضة المدرسية ؟ -1
 ما مدي ارتباط المعلم وتطبيق علوم التربية الرياضية ؟  -6
 ما هى الأهداف التربوية العامة والحديثة في الدرس؟  -6
 ة الرياضية للمعلم؟ ما هو الواقع والمعلن في التربي -4
 ما هو إعداد معلم التربية الرياضية والكفايات؟  -8
 ما هي مبادئ فلسفة إعداد معلم التربية الرياضية؟  -1
 ما هو المجلس الأعلى للرياضة المدرسية؟  -12
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 إجراءات البحث
 منهج البحث

 استخدم الباحث المنهج الوصفي وأداته استبانة بشكلها الأكاديمي. -
 ( أساسي للتطبيق.12( استطلاعي، )16منهم ) ( معلم66العينة: )

أجلالالالارى الباحلالالالاث بنفسلالالالاه تجربلالالالاة استكشلالالالاافية وصلالالالاياغتها ملالالالاع تسلالالالاهيل جميلالالالاع إجلالالالاراءات التطبيلالالالاق  -
الميلالاداني اللالاذي يجلالاب أن تلالادرج فلالاي العبلالاارات ملالاع التركيلالاز عللالاى أهلالاداف فلسلالافة المعللالام للعللالام، ثلالام 

 ية الحديثة المباشرة.المعلم للمجتمع الذي يزود المتعلمين بالمعلومات القيمة التطبيق
( من أساتذة كليات  التربية الرياضلاية 12عرض الباحث الاستمارة في صورتها الأولية على ) -

عادة صياغة البعض، وتم التطبيق علي عدد من المدرسين  وبعد حذف العبارات المرفوضة وا 
( سلالالالانوات متواصلالالالالة 6( ملالالالادرس مملالالالان أمضلالالالاوا أكثلالالالار ملالالالان )12بالملالالالادارس الثانويلالالالاة الحكوميلالالالاة )

 جامعة حلوان. –المدرسة ومن خريجي كلية التربية الرياضية للبنين بالهرم ب
 * حساب المعاملات العلمية للاستمارة:

 :أولا : حساب معامل الصدق
 (16)ن =  قيم الارتباط بين درجة كل عبارة والمحور التي تنتمي إليه (0جدول )

 12المحور  1المحور  8المحور  4المحور  6 المحور 6المحور  1المحور  7المحور  0المحور  1المحور  م
1 2.468* 2.680* 2.827* 2.416* 2.411* 2.676* 2.811* 2.714 2.876* 2.416* 
0 2.818* 2.420* 2.418* 2.611* 2.886* 2.461* 2.611* 2.122* 2.821* 2.674* 
7 2.612* 2.671* 2.612* 2.121* 2.618* 2.820* 2.641* 2.441* 2.676* 2.687* 
1 2.422* 2.411* 2.681* 2.622* 2.814* 2.410* 2.616* 2.414* 2.610* 2.148 
6 2.871* 2.678* 2.610* 2.647* 2.461* 2.421* 2.611* 2.410* 2.467* 2.816* 
6 2.640* 2.466* 2.416* 2.680* 2.876* 2.670*  2.671* 2.112 2.617* 
4   2.674*   2.621*  2.641* 2.612* 2.440* 
8      2.870*  2.821* 2.648*  
1      2.671*  2.417* 2.600*  
12      2.121   2.801*  
11      2.016   2.117*  

 (09266* قيمة )ر( الجدولية = )

يوجد ارتباط ذات دلالة إحصائية بين كل عبارة والمحور التي  ( أنه1يتضح من جدول )
( عبارات غير دالة إحصائياً، مما يدل على وجود صورة ثانية للاستمارة مكونة 6تنتمي إليه عدا )

 ( محاور أساسية.12( عبارة موزعة على )16من )
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 مل الثبات:ثانيا : حساب معا
 قيم ألفا كرونباخ لحساب ثبات الاستمارة (3جدول )

 معامل ألفا الكلي معامل ألفا عدد العبارات المحاور م

 2.428 6 أهداف تدريس التربية الرياضية 1

2.814 

 2.611 6 الأهداف التربوية للتدريس 0
 2.406 4 سياسات واستراتيجيات معلم التربية الرياضية 7
 2.481 6 المصرية في الرياضة المدرسية الفلسفة 1
 2.827 6 المعلم وتطبيق علوم التربية الرياضية 6
 2.610 1 الأهداف التربوية العامة والحديثة في الدرس 6
 2.661 6 الواقع والمعلن في التربية الرياضية للمعلم 4
 2.811 8 إعداد المعلم والكفايات في مستويات الأداء 8
 2.826 12 فلسفة إعداد معلم التربية الرياضيةمبادئ  1
 2.416 6 المجلس الأعلى للرياضة المدرسية 12

قيم ألفا كرونبا  لحساب ثبات الاستمارة قيم مقبولة ومرضية ( أنه:0يتضح من جدول )
 لحساب ثبات وتقنين الاستمارة قيد الدراسة وأنها قابلة للتطبيق.

 مة:* المعالجات الإحصائية المستخد
 معامل الارتباط سبيرمان.  -1
 قيم ألفا كرونبا .  -0
 التكرار والنسبة المئوية )%(.  -7

 (1)مرفق الجداول  أولا : عرض النتائج:
 المحور الأول "أهداف تدريس التربية  التكرار والنسبة المئوية لاستجابات العينة على عبارات

 الإعدادي والثانوي العام الحكومي" الرياضية للمرحلتين
 المحور الثاني "الأهداف التربوية للتدريس" كرار والنسبة المئوية لاستجابات العينة على عباراتالت 

 التكرار والنسبة المئوية لاستجابات العينة على عبارات
 "التكرار والنسبة المئوية لاستجابات  المحور الثاني "سياسات واستراتيجيات معلم التربية الرياضية

 ور الرابع "الفلسفة المصرية في الرياضة المدرسية"المح العينة على عبارات
 المحور الخامس "المعلم وتطبيق علوم  التكرار والنسبة المئوية لاستجابات العينة على عبارات

 التكرار والنسبة المئوية لاستجابات العينة على عبارات التربية الرياضية"
 التكرار والنسبة المئوية  لدرس"المحور السادس "الأهداف التربوية العامة والحديثة في ا

 المحور السابع "الواقع والمعلن في التربية الرياضية للمعلم" لاستجابات العينة على عبارات
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 المحور الثامن "إعداد معلم التربية  التكرار والنسبة المئوية لاستجابات العينة على عبارات
 ئوية لاستجابات العينة على عباراتالتكرار والنسبة الم الرياضية والكفايات مستويات الأداء"

 المحور التاسع "مبادئ فلسفة إعداد معلم التربية الرياضية"
 المحور العاشر "المجلس الأعلى للرياضة  التكرار والنسبة المئوية لاستجابات العينة على عبارات

 المدرسية"
 الاستنتاجات: 

ضية للمرحلتين الإعدادي والثانوي احتل المركز الأول للتعرف علي أهداف تدريس التربية الريا -1
ويقصلالالاد فيهلالاا المسلالاتوى العلالاام للياقلالالاة  Depthالعلالاام الحكلالاومي العبلالاارة التلالالاي تلالانص عللالاى )العملالاق 

البدنية للتلاميذ واختيار الألعاب والرياضات المناسبة لتأهيلهم للمسابقات العامة( بنسلابة موافقلاة 
(81.1%  ) 

تفتقد فلاي التطلاوير فلاي عقلال وفكلار معللام التربيلاة  احتل المركز الأول للتعرف علي المعايير التي -0
الرياضية وكذلك الأهداف التربويلاة للتلادريس العبلاارة التلاي تلانص عللاي )أملاا الثلاانوي فيعتملاد عللاي 
مفهلالالاوم اللالالاتعلم الإيجلالالاابي وأساسلالالاه هلالالاو التجريلالالاب العمللالالاي للوصلالالاول إللالالاى فنيلالالاات المهلالالاارة المقدملالالاة 

 (. %87.7للطلاب بالفهم والإقناع( بنسبة موافقة )
حتلالالال المركلالالاز الأول للتعلالالارف عللالالاي سياسلالالاة واسلالالاتراتيجيات معللالالام التربيلالالاة الرياضلالالاية العبلالالاارة التلالالاي ا -7

تلالانص عللالاي )الاتجلالااه الكلاسلالايكي مهلالايمن عللالاي كلالال ملالان إعلالاداد المعللالام ومنلالااهج التربيلالاة الرياضلالاية 
 (. %122الموضوعة لافتنار التعلم لفلسفة واحدة موجهة( بنسبة موافقة )

الفلسلافة المصلارية فلاي الرياضلاة المدرسلاية العبلاارة والتلاي تلانص  احتل المركز الأول للتعلارف عللاي -1
عللالالاي )الفرنسلالالايون يلخصلالالاون طلالالاريقتهم فلالالاي الرياضلالالاة المصلالالارية عللالالاي شلالالاعار الوضلالالاوح والإنجليلالالاز 
يلخصلالالاونه فلالالاي صلالالافتين الطلالالاابع العلملالالاي فلالالاي اللالالادرس والرياضلالالاة المدرسلالالاية والميلالالال إللالالاى التحليلالالال 

 (. %16.8امد( بنسبة موافقة )الحركي والمصريين خليط من الطرائق التي تتوازي وتتع
احتلالال المركلالاز الأول للتعلالارف عللالاي المعللالام وتطبيلالاق عللالاوم التربيلالاة الرياضلالاية العبلالاارة والتلالاي تلالانص  -6

عللالاي )المعللالام وتطبيلالاق عللالاوم التربيلالاة الرياضلالاية، هنلالااك تنلالااقض بلالاين القلالاول والفعلالال وبلالاين الظلالااهر 
بيلالاة الرياضلالاية بنسلالابة والبلالااطن بلغلالات التناقضلالاات ذروتهلالاا بلالاين المعللالان فلالاي التوجيلالاه الخلالااص بالتر 

 (. %122موافقة )
احتل المركز الأول للتعرف علي الأهداف التربوية العاملاة والحديثلاة فلاي درس التربيلاة الرياضلاية  -6

العبلالالاارة التلالالاي تلالالانص عللالالاي )أن يكلالالاون مؤمنلالالااً بأهميلالالاة إنملالالااء ذاتلالالاه علميلالالااً ومهنيلالالااً( بنسلالالابة موافقلالالاة 
(18.7% .) 
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لن في التربية الرياضية للمعلم العبلاارة التلاي تلانص احتل المركز الأول للتعرف علي الواقع والمع -4
عللالالاي )المعللالالان فلالالاي نظلالالام إعلالالاداد معللالالام التربيلالالاة الرياضلالالاية إذا ملالالاا يعللالالان لا يتفلالالاق ملالالاع الواقلالالاع وهلالالاذه 
الازدواجيلالالالاة فلالالالاي الفلسلالالالافة والأهلالالالاداف هلالالالاي سلالالالابب تلالالالاأخر التلاميلالالالاذ فلالالالاي الرياضلالالالاة( بنسلالالالابة موافقلالالالاة 

(16% .) 
تربيلالاة الرياضلالاية والكفايلالاات العبلالاارة التلالاي تلالانص احتلالال المركلالاز الأول للتعلالارف عللالاى إعلالاداد معللالام ال -8

عللالالاى )تبنلالالاي أقلالالادم الأسلالالااتذة فلالالاي طلالالارق التلالالادريس د. عللالالاي محملالالاد عبلالالاد المجيلالالاد متابعلالالاة الخلالالاريجين 
لتزويلالادهم بالجديلالاد علالان طريلالاق الدراسلالاات العليلالاا وكلالاذلك الملالارتبطين بمنلالااهج إعلالاداد المعللالام وفلسلالافة 

عليميلالاة التلالاي سلالاوف يعملالال بهلالاا الطاللالاب وأهلالاداف منلالااهج تعللالايم التربيلالاة الرياضلالاية وبلالاين المراحلالال الت
 (. %17.7والمعلم( بنسبة موافقة )

احتل المركز الأول للتعرف على مبادئ فلسفة إعداد معلم التربية الرياضلاية العبلاارة التلاي تلانص  -1
 (. %122علي )ينبغي إعادة تقييم منظومة التعلم باستمرار لمواجهة التحديات( بنسبة موافقة )

تعلالارف المجللالاس الأعللالاى للرياضلالاة المدرسلالاية العبلالاارة والتلالاي تلالانص عللالاى احتلالال المركلالاز الأول لل -12
 (. %122)التنسيق بين القطاعات لمختلفة التوجيه، المتابعة، ... الخ( بنسبة موافقة )

 التوصيات: 
ينبغي عللاى معللام التربيلاة الرياضلاية فلاي الملادارس الإعلادادي، الثلاانوي الحكوميلاة والتلاي تضلام  -1

للالالالام بلالالالابعض المعلالالالاارف العاملالالالاة وبالمشلالالالاكلات التربويلالالالاة فلالالالاي أعلالالالاداد كبيلالالالارة ملالالالان الطلالالالالاب، أن ي
 المدرسة.

مع إلمام معلم التربية الرياضلاية بالملاادة العلميلاة والطلارق التربويلاة للتعاملال ملاع الطلالاب لابلاد  -0
للالاه ملالان معرفلالاة طلالارق ووسلالاائل الاتصلالاال التلالاي علالان طريقهلالاا يلالاتمكن ملالان توصلالايل ملالاا لديلالاه ملالان 

 ت. معلومات رياضية حديثة وأفكار واتجاهات ومهارا
يجلالاب أن تكلالاون لغلالاة المعللالام سلالاليمة ومفهوملالاة للالادي )الطلالالاب( وتناسلالاب مسلالاتواهم العقللالاي ملالان  -7

 حيث صوته مسموعاً ومناسباً..
فلسلالافة التربيلالاة الرياضلالاية بلالاين الواقلالاع والمعللالان ضلالارورية وللتنميلالاة المهنيلالاة وملالاا تسلالاتوجب ملالان  -1

  تحديث مستمر في المعارف الرياضية وطرائق التدريس وما يستجد في المناهج. 
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 المراجعقائمة 
علالالاداده، ونملالالاوه العلملالالاي، القلالالااهرة،  -1 رشلالالادى لبيلالالاب: معللالالام العللالالاوم ومسلالالائولياته، وأسلالالااليب عمللالالاه وا 

 . 1114، 1مكتبة الأنجلو المصرية، ط
 زكريا إبراهيم: مشكلات فلسفة في العلوم التربوية، القاهرة، مكتبة مصر، )د.ت( -0
المعرفلالاة، الكويلالات، المجللالاس سلالاعيد إسلالاماعيل عللالاي: فلسلالافات تربويلالاة معاصلالارة، سلسلالالة علالاالم  -7

 م.1116(، 118الوطني، ع )
علاداده ودليلال التربيلاة العمليلاة، الكتلااب الثلااني ملان المعللام النلااجح  -1 على راشد: اختيلاار المعللام وا 

 . 0211ومهاراته الأساسية، القاهرة، دار الفكر العربي، 
يلالالاة عملالالااد مصلالالاطفى العزبلالالااوي: محاضلالالارات فلالالاي طلالالارق التلالالادريس لطلالالالاب مرحللالالاة اللالالادكتوراه، كل -6

 ، القاهرة.0210التربية الرياضة بالهرم، قسم المناهج وطرق التدريس، 
محملالاد كلالاتش: فلسلالافة  إعلالاداد المعللالام فلالاي ضلالاوء التحلالاديات المعاصلالارة، مركلالاز الكتلالااب للنشلالار،  -6

 م. 0228القاهرة، 
محمد متولي غنيملاة: بلادائل مقترحلاة لتطلاوير نظلام وبلارامج إعلاداد معللام الغلاد، كتلااب سياسلاات  -4

 م.0211(، القاهرة، الدار المصرية اللبنانية، 0م رقم )وبرامج إعداد المعل
8- Andrew Pollard: An introduction to primary education Cassel 

London 2004.  

9- Decision – Making in 14 OECD education system organization for 

economic cooperation and development (OECD) Paris 

2001.  

10- Fay. B: Contemporary philosophy of social science (U.S.A, black 

well publishers, First Published 2005).  
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